

俄客机喀山坠毁致 50 人罹难

失事客机上无中国公民 排除恐怖袭击可能



事故救援现场。

俄罗斯鞑靼斯坦航空公司一架波音 737-500 型客机 17 日晚在俄中西部城市喀山机场着陆过程中坠毁，包括俄罗斯鞑靼斯坦共和国总统之子在内，机上 50 人全部遇难。

一名当天早些时候乘坐这架客机的乘客回忆，客机上一次着陆时也发生过险情。

现场直击

救援安抚工作有序进行

空难发生后，喀山机场 2 号航站楼聚集了数百人，遇难者家属三五成群来到这里，他们情绪低落，相互偎依。航站楼二层用于接待遇难者家属，不少心理学家正在对遇难者家属进行心理辅导。有多名工作人员正陆续搀扶着遇难者家属进入候机楼。航站楼内还有一些当地民众手持鲜花哀悼遇难者。

俄罗斯天然气工业保险公司代表对媒体说，该保险公司负责为此次空难遇难者提供赔偿，每名遇难者家属将获得 202.5 万卢布（约合 37.9 万人民币）的赔偿。

透过航站楼的窗户可以看到，在几公里外的跑道附近，失事飞机机体已经被高度烧焦，残骸散落在距离跑

道 100 多米外的草坪上，现在只留下灰烬和消防泡沫。共有 350 多名救援人员和调查人员等在现场工作。

警方在事故发生后就迅速封锁了事发地点以及附近地区，十几辆救护车、路面清障车以及紧急情况部的车辆依然在事发地及其附近地区忙碌着。

喀山机场 2 号航站楼一层的一扇玻璃门上贴出了遇难者名单，一些遇难者家属焦急地在名单上寻找亲人的名字。名单中出现了俄罗斯鞑靼斯坦共和国总统鲁斯塔姆·明尼哈诺夫之子伊列克·明尼哈诺夫的名字。俄罗斯总统普京当晚已致电鲁斯塔姆·明尼哈诺夫，对其子在空难中遇难表示哀悼。

官方发布

客机二次着陆时发生坠毁

根据俄罗斯鞑靼斯坦共和国紧急情况总局提供的消息，这架波音 737 客机莫斯科时间 18 时 25 分（北京时间 22 时 25 分）从莫斯科多莫杰多沃机场起飞，前往莫斯科以东大约 720 公里的喀山，大约一小时后在喀山机场坠毁。

俄联邦航空运输局官员说，这架客机在喀山机场先前尝试降落没有成功，第二次着陆时发生坠毁，油箱爆炸。“我们确定，当第二次试降时，客机因某些原因与控制塔附近的跑道发生碰撞，导致坠毁和爆炸。”联邦航空运输局发言人谢尔盖·伊兹沃利斯基说，事故发生后，喀山机场暂时

关闭。

俄紧急情况部证实，机上 44 名乘客和 6 名机组人员全部遇难，救援人员已经找到全部尸体。死者包括俄罗斯鞑靼斯坦共和国总统鲁斯塔姆·明尼哈诺夫之子伊列克·明尼哈诺夫以及俄联邦安全局在这一地区的负责人亚历山大·安东诺夫。俄紧急情况部公布的照片显示，坠机现场大火已经扑灭，客机残骸散落四处，航站楼附近停放着多辆救护车。

俄总统府在一份声明中说，总统弗拉基米尔·普京对事故遇难者表示深切哀悼，已责令政府迅速成立调查委员会，调查空难原因。

事后爆料

飞机失事好像早有先兆

据俄电视台报道，一名女记者当天早些时候曾乘坐这架失事客机从喀山飞抵莫斯科多莫杰多沃机场，着陆过程中同样经历险情。

“着陆时，莫斯科天气不错，不清

楚是强风原因，还是客机的技术问题，我们被震来震去。”这名记者说，“机身猛烈摇晃，坐在我身旁的男乘客脸色惨白。”

俄塔社 18 日援引坠毁飞机所属

航空企业鞑靼斯坦航空公司一名代表的话报道，失事客机的飞行记录仪，即“黑匣子”已被找到，位于失事飞机坠落所致的大坑中，但受损严重，调查人员尚未分析其所记录信息。

而俄新社援引调查人员的话推测，坠机原因可能是技术故障或操作失误。

中国驻俄罗斯大使馆新闻处 18 日向新华社记者证实，17 日晚在俄中西部城市喀山失事的客机上没有中国公民。俄罗斯紧急情况部 18 日说，失事飞机上有两名外国乘客，

分别来自英国和乌克兰。据俄联邦航空运输署消息，因机场关闭而延误的飞机已达 63 架次。

俄罗斯交通部长马克西姆·索科洛夫表示，侦查机关考虑 5 种喀山波音 737 客机失事原因，目前这些说法都有可能，但恐怖袭击已经被排除。他说：“到目前为止，国家间航空委员会还没有结束工作，我认为，5 种原因有可能并需要进一步调查，这包括驾驶错误、飞机技术故障、劣质燃料、地面部门的工作和天气条件。”

空难背后

多方面原因致俄空难频发

俄罗斯近些年空难频发，该国运输行业人员以及媒体普遍认为，客机超期服役、飞行员训练不足以及行业监管不善是主要原因。

按俄罗斯媒体报道，这架失事客机 1990 年开始服役，最初属于法国航空公司，后陆续由乌干达、巴西、罗马尼亚和保加利亚等国航空公司通过购买或租赁方式运营，2008 年开始由鞑靼斯坦航空公司运营。2001 年，这架客机曾在巴西发生过紧急降落事件，后接受维修。不过航空公司发言人对媒体说，失事飞机刚刚进行过技术维护，两名飞行员也非常有经验。

俄罗斯幅员辽阔，飞机是通往各地主要交通工具。苏联解体后，俄罗斯开放航空运输业，大大小小的航空运营商应运而生。大型航空企业资本雄厚，有能力更新飞机并聘请高素质飞行员。但不少小型航空企业资金缺乏，被迫使用老旧飞机，导致飞机超期服役，无法确保安全。

知名试飞员托尔博耶夫说，由于资金缺乏，一些航空企业只得从西方购买老旧甚至被禁飞的飞机。

根据俄罗斯国家标准，飞机必须能够在零下 50 摄氏度至零上 50 摄氏度条件下飞行，而很多西方国家制造的飞机不适合在俄飞行。另外，俄罗斯航空业还面临熟练飞行员数量不足、现役飞行员流失的问题，俄罗斯不得不从西方聘请飞行员。

监管不善是俄罗斯航空业另一问题。俄直升机工业协会主席米尔扎亚诺夫说，不论就飞行安全、飞行员素质，还是航空管理经验而言，俄罗斯与一些发达国家相比相去甚远。他认为，一些企业主管对飞行安全重视不够，建议航空管理部门根据航空企业资金状况发放运营许可证并实时检查，一旦资金无法确保正常运营以及飞行安全，就必须禁止这家企业的飞机执行飞行任务。

综合新华社、中新

相关新闻

美小型飞机坠毁造成 1 死 1 伤

一架小型飞机 17 日晚在美国得克萨斯州第一大城市休斯敦北部坠毁，造成一人死亡、一人受伤。

当地电视台报道说，这架塞斯纳 152 型单引擎飞机当地时间 19 时 15 分左右在休斯敦北部斯普林附近的胡克斯机场坠毁。事故引发大火，一度阻碍消防人员救援。搜救人员随后在现场发现一人死亡。另

有一名伤员被送往医院救治。

美国联邦航空局一位发言人说，事发飞机当时正在机场进行起降训练，飞行员突然报告引擎故障。飞机试图在跑道降落时失控，坠入一间机库并起火。

美国国家运输安全委员会、联邦航空局和得克萨斯州公共安全部门将调查事故原因。据新华社

巴厘岛旅游车事故 3 名中国游客遇难

据印度尼西亚媒体报道，一辆载有中国游客的面包车 18 日在巴厘岛发生翻车事故，目前造成 5 人死亡，其中包括 3 名中国游客。

据当地一家新闻网站报道，这辆旅游车是在巴厘岛旅游景点情人崖附近发生事故，坠入山谷的。

中国驻泗水总领事馆总领事王华根通过电话告诉新华社记者，失事车辆上有一名当地司机和一名当地导游，还有 13 名来自河南省的游客。目前初步确认司机、导游和 3 名中国籍游客遇难。

救援工作仍在进行中，受伤游客已被送往医院进行救治。中国驻泗水总领事馆已派人前往巴厘岛协助救援，并对相关情况进行进一步核实。

据新华社

埃及火车撞汽车致死 24 人

埃及媒体报道，首都开罗附近当地时间 18 日凌晨发生一起火车与汽车相撞事故，造成 24 人死亡、至少 15 人受伤。

埃及国家电视台报道，事故列车由埃及南部城市贝尼苏韦夫开出，行至开罗以南约 40 公里的代赫舒尔时，在一处铁路道口撞上 3 辆汽车，包括一辆小型巴士和一辆卡车。电视台援引埃及卫生部门官员的话说，24 人在事故中丧生。

一名埃及铁路部门官员告诉媒体记者，根据初步调查，火车通过道口之前，围栏已经关闭，但仍有汽车试图穿行，酿成惨剧。埃及有关部门正在进一步调查事故原因。

据新华社

龙卷风横扫美中西部 至少 5 人死亡



美国中西部地区当地时间 17 日下午遭遇龙卷风和暴风雨袭击，造成伊利诺伊州、印第安纳州等中西部地区房屋损毁，至少 5 人死亡。

美国国家气象局网站显示，截至美国中部时间 17 日 9 时，约有 80 股龙卷风袭击了美国中西部地区，大部分发生在伊利诺伊州和印第安纳州，还有部分发生在肯塔基州西部。

受灾地区至少有 5 人死亡，大量房屋损毁，许多车辆被掀翻毁坏。极端天气肆虐伊利诺伊州后向东移动至大湖地区南部和俄亥俄河流域。根据美国国家气象局的预报，17 日夜间雷暴雨将继续袭击该地区，并且还有形成龙卷风的可能。

据新华社